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Στις αρχές του μήνα προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα για αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες και κρίσιμες τιμές
(κάτω από μείον 2°C) για τα άνθη και τον καρποσύνδεσμο των οπωροφόρων δέντρων. Κατά τη διάρκεια αυτής

της περιόδου, οι χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες θα εισέλθουν στην αρχή του σταδίου επιμήκυνσης του
στελέχους. Σε επιτυχώς διαχειμασμένες εκτάσεις χειμερινού ελαιοκράμβη θα πραγματοποιηθεί το στάδιο της
μπουμπουκιάσματος.
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Στις αρχές του Απριλίου οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από σχετικά ξηρό καιρό. Οι συνθήκες
θα είναι κατάλληλες για την εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων, η πιο σημαντική από τις οποίες
είναι η σπορά του ηλιοτρόπιο. Σε πολλά μέρη της Νότιας Βουλγαρίας οι βέλτιστες περίοδοι για τη σπορά

ηλιοτρόπιο, στο δεύτερο δεκαήμερο του Μαρτίου, έχουν χαθεί. Για τη Βόρεια Βουλγαρία αυτές οι περίοδοι
πέφτουν μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου.

Κατά το πρώτο δεκαήμερο η βλάστηση των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με μέτριο ρυθμό, με μέσες
ημερήσιες θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά. Στις αρχές του μήνα προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα
για αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες και κρίσιμες τιμές (κάτω από μείον 2°C) για τα άνθη και τον

καρποσύνδεσμο των οπωροφόρων δέντρων. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, οι χειμερινές δημητριακές
καλλιέργειες θα εισέλθουν στην αρχή του σταδίου επιμήκυνσης του στελέχους. Σε επιτυχώς διαχειμασμένες
εκτάσεις χειμερινού ελαιοκράμβη θα πραγματοποιηθεί το στάδιο της μπουμπουκιάσματος.

Κατά το πρώτο μισό του δεύτερου δεκαήμερου αναμένεται σημαντική αύξηση των θερμοκρασιών και
επιταχυνμένη ανάπτυξη των φθινοπωρινών καλλιεργειών και των πολυετών φυτειών. Μέχρι τα μέσα Απριλίου,
το σιτάρι και το κριθάρι θα βρίσκονται κυρίως στο στάδιο της επιμήκυνσης του στελέχους. Στο τέλος της

περιόδου, σε μέρος των εκτάσεων ελαιοκράμβη, θα παρατηρηθεί η αρχή του σταδίου άνθησης. Σε ηλιοτρόπια
που σπάρθηκαν στα τέλη Μαρτίου, θα κυριαρχεί το στάδιο της εμφάνισης των φυτών.

Κατά την επόμενη περίοδο, οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις θα παρέχουν υγρασία για τη φυσιολογική πορεία της
βλάστησης στις φθινοπωρινές καλλιέργειες και στις πρώιμες και μεσοπρόωρες ανοιξιάτικες καλλιέργειες. Στις
αρχές της άνοιξης, τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στα στρώματα των 50 cm και 100 cm στο μεγαλύτερο

μέρος της χώρας είναι πολύ καλά, πάνω από το 90% της χωρητικότητας πεδίου (FC). Εξαιρέσεις εμφανίζονται
σε μέρη της Πεδιάδας του Δούναβη (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Kneja, Novachene) και στις Υποβαλκανικές
κοιλάδες (Kazanlak), όπου το επίπεδο των αποθεμάτων υγρασίας είναι χαμηλότερο (κάτω από 80% της FC).

Κατά την περίοδο, πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διεξαγωγή ψεκασμών φυτοπροστασίας εναντίον ορισμένων
οικονομικά σημαντικών ασθενειών (άνθρακας των ανθέων, δακτυλιοειδής κύλιση του φύλλου του ροδακινιού,

τρυπητή νόσος, τράχωμα, πτώση καρπού στη κυδωνιά, κλπ.) και εντόμων (φυλλορύκτες, αφίδες,
νυχτοπεταλούδες, σκαθάρια, κλπ.) θα εμφανιστούν στις αρχές και στο τέλος του πρώτου και στη μέση του
δεύτερου δεκαήμερου του Απριλίου.
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